
Ata n° 5/2023 
Câmara Municipal 

ATA DA QUINTA REUNIÃO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ÉVORA, REALIZADA NO 
DIA QUINZE DE MARÇO DE DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS / TRIGÉSIMA OITAVA 
REUNIÃO DE CÂMARA DO MANDATO 
2021/2025. 

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e três pelas quinze horas, no Salão Nobre 

dos Paços do Município, reuniu a Câmara Municipal de Évora. 

Estiveram presentes: 
Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá 

- Vereadores: Bárbara Cristina Lopes Morais da Cruz Tita 

Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 

Alexandre Manuel Rosa Varela 

Lurdes Judite Dionísio Pratas Nico 

Florbela da Luz Descalço Fernandes 

Patrícia José Correia Raposinho. 

A reunião foi presidida por Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara 

Municipal de Évora, e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de 

Administração Geral. 

I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reunião o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionários e 

público presente e informou que o senhor Vereador José Calixto não iria estar presente na 
reunião, mas fazia substituir-se pela senhora Vereadora Bárbara Tita. Neste sentido, solicitou a 
justificação da respetiva falta a qual por consenso de todos os Eleitos foi devidamente 
justificada. 
De seguida, perguntou se havia alguma questão sobre a Ordem do Dia. Não havendo sugestões 
deu continuidade à reunião. 

A). — Apresentação da 40a Volta de Bicicleta ao Alentejo no Alandroal. 

O senhor Presidente informou que, no dia anterior, teve lugar a apresentação, no Alandroal, da 
40a edição da Volta ao Alentejo em Bicicleta, assinalando que é uma marca simbólica e histórica 
que cumpre 40 anos. Aproveitou a oportunidade, para deixar o agradecimento e reconhecimento 
a todos os que garantem a realização da Volta, em especial a colaboração dos Municípios, e à 
Federação Portuguesa de Ciclismo. 

B). — Transferência de Competências na área da Saúde. 

O senhor Presidente, em relação à Transferência de Competências na Área da Saúde iniciada 
no passado dia 1 de março, informou que já foram transferidos para o Município 10 
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trabalhadores, Assistentes Operacionais, e estão, ainda, a discutir as Competências e a Delegação 
de Competências no Agrupamento de Centros de Saúde, entre outras questões mais concretas de 
gestão do dia a dia. 

Relativamente às seis extensões de Saúde, inicialmente acordadas com a Administração 
Regional de Saúde e com o compromisso de serem financiadas a 100% pelo Ministério da Saúde 
através do PRR, recordou que arranjaram os terrenos, fizeram os projetos e as candidaturas e 
agora constataram que lhes pedem para assinar um contrato de 140 mil euros, quando as 
extensões de saúde são cerca de 250 mil euros. Portanto, há uma diferença superior a 100 mil 
euros, o que é significativo, que estão a negociar para procurar garantir que o compromisso do 
financiamento a 100% se possa verificar, tal como estava previsto. 

C). — Obras da Infraestrutura de Portugal I Linha da Ferrovia na zona da Garraia. 

O senhor Presidente em relação ao assunto acima referido fez a seguinte intervenção: 
"O Município de Évora acompanha e intervém ativamente, na defesa dos interesses de Évora e 
das suas populações, no processo e na obra do corredor ferroviário Sines-Évora-Eivas há longo 
tempo. 
Esse cuidado e intervenção manifestou-se logo na fase inicial de definição dos traçados, em boa 
hora rejeitados pelo Município de Évora. Nessa sequência, conseguiu-se a alteração do traçado, 
que não sendo a melhor, permitiu que a cidade de Évora não fosse afetada na componente 
patrimonial, não fosse atravessada e não visse um conjunto de bairros e populações separados da 
cidade e gravemente afetados na sua mobilidade. 

Posteriormente, durante a fase de Avaliação de Impacto Ambiental, a Câmara Municipal de 
Évora teve oportunidade de assinalar um conjunto de preocupações e avançar recomendações e 
propostas que não tiveram cabal acolhimento por parte da IP. 

Já com a empreitada do troço ferroviário Évora/Évora Norte adjudicada e em execução, o 
Município de Évora reiterou um conjunto alargado de preocupações e propostas, em consonância 
ou secundado pelas populações locais, as quais foram transmitidas à IP em reuniões e através de 
comunicações escritas (cf. N. Ref.as SAI_EVORA/2022/2900, SAI_EVORA/2022/7975 e 
SAI _EV ORA/2022/ 12817). 

Por iniciativa da Assembleia Municipal, a 29 de abril de 2022, foi feita uma visita à obra, 
acompanhada por responsáveis pela IP, pelos eleitos na Assembleia Municipal e na Câmara 
Municipal. Nessa visita, o Presidente da CME e vários eleitos, reiterando a importância 
estratégica da nova ferrovia para Évora e para o país, explicitaram as preocupações, propostas e 
disponibilidade de negociação e colaboração por parte do Município. 

Prosseguindo, o senhor Presidente referiu que constatada a intransigência da IP para a 
resolução questões essenciais, nomeadamente de acessibilidades, a Câmara Municipal de Évora 
deliberou uma Moção, em 7 de setembro de 2022, na qual a IP é exortada a dar garantia de 
resolução de diversas insuficiências e deficiências oportunamente identificadas. 

Apesar de algumas intervenções de reparação, assistimos, por parte da IP, à manutenção de uma 
postura pouco dialogante, inflexível e determinada na prossecução de soluções inadequadas e 
que põem mesmo em causa a segurança rodoviária e das populações. 

Retomando o que tem sido por nós reiterado sucessivamente, consideramos fundamental o 
cumprimento integral pela IP das seguintes condições: 
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1. Assegurar a drenagem de águas pluviais, conforme definido em projeto de execução realizado 
e fornecido pelo Município de Évora, na obra de pavimentação no acesso que restou ao Bairro da 
Caeira, obra que não seguiu as boas práticas; 
2. Articular com a Câmara Municipal e com as populações afetadas, no cumprimento das 
medidas e condições para minimização do impacto da empreitada constantes da DCAPE anexa 
ao TUA n.° 20200629000194: 
a. O plano de acessos, concertado com o município e com as populações, no restabelecimento da 
EN 18 no Nó 122; 
b. A adoção de medidas de mitigação e segurança rodoviária durante os trabalhos de 
restabelecimento rodoviário, sem o prejuízo para a circulação na EN 18 e acesso CM 1090 que 
neste momento se verifica; 
c. A concretização do plano de acessos pedonais e cicláveis que viabilizem o projeto Grande 
Rota do Montado, assente na utilização de corredores ferroviários desativados; 
d. A autorização para o método de ligação de conduta de água no nó CM 1090/N 18 se concretize 
pela PS122-1 tal como existe na PS 120-1; 
3. Resolver de forma aceitável e garantindo as necessárias condições de segurança rodoviária, o 
Nó 122 na ligação entre o CM 1090 e a EN 18, de forma a corrigir a deficiente solução projetada 
e adjudicada na presente empreitada, recordando que nunca foi dada resposta escrita aos prazos 
de execução e forma de resolução, pedidos pelo Município através do ofício 
SAI_EVORA/2022/2900, de 16/03/2022; 
Comunicar a data prevista para a empreitada de execução da PIP ao Km 123+850, que 
atravessará a EN 18". 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes disse que muito lhe apraz os esclarecimentos do 
senhor Presidente sobre o assunto e concordou que a Câmara se articule com o poder político, ao 
nível do Governo, tendo em conta as dificuldades, já crónicas, na articulação direta com a IP. 

Sobre a reunião com o senhor Presidente da IP, ou com o Senhor Ministro, ou Secretário de 
Estado, considerou que é muito importante que fique claro se é, de facto, viável nos timings e se, 
se justifica fazerem a obra como está ou parar e introduzir a alteração atempadamente. 
Realçou a importância de tratar aquele assunto com o Ministro das Obras Públicas, tendo em 
conta as dificuldades em tratar com a Entidade responsável pela obra, porque entende que se 
tivesse havido facilidade de contactos e até de acomodar as propostas, não todas, mas pelo 
menos as que são consideradas essenciais, não teriam chegado àquele ponto. 

A senhora Vereadora Bárbara Tita disse que esteve presente na última ação promovida pela 
Associação de Moradores da Garraia, que foi importante para perceberem de viva voz os 
argumentos, e que entende que o que está em causa é a IP não reconhecer que tem que cumprir a 
Declaração de Impacto Ambiental da obra, que é de Lei, e as alternativas e as justificações dadas 
não são aceitáveis. Portanto, a IP tem de cumprir a Lei, as regras e as condições de segurança e 
não as alternativas que a IP tem proposto. 

Considerou que seria muito útil efetuarem uma reunião prévia com a Associação de Moradores 
para ficarem todos cientes do que está em causa e prepararem a reunião com a IP, e pensa que se 
não houver grande concordância da parte da IP, então avançariam para um contacto a nível do 
Ministro ou do Secretário de Estado, mas daquilo que lhe foi dado a entender, pensa que há 
questões que serão possíveis resolver diretamente com a IP, no terreno, daí a urgência na reunião 
e principalmente que não seja adiada. 
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O senhor Presidente referiu que solicitou que a reunião fosse o mais breve possível, mas o 
senhor Administrador disse que não tinha possibilidade, no imediato, pelo que está a aguardar 
por resposta, mas já contactou com o Ministério das Obras Públicas. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim começou por dizer que a IP tem conhecimento há 
imenso tempo daquela realidade e que, do ponto de vista institucional, o Senhor Ministro das 
Infraestruturas também tem conhecimento porque, a pedido do PSD, em outubro de 2022, a 
questão foi colocada no Parlamento pela deputada Sónia Ramos, e o Ministério das 
Infraestruturas sabe da perigosidade da situação, dando como exemplo a solução do 
entroncamento que é uma grande "ratoeira" e coloca em perigo as pessoas que utilizam aquela 
estrada todos os dias. 

Recordou que na última reunião ficou de ser feita uma declaração política da Câmara, que até ao 
momento não foi feita, e apelou ao senhor Presidente que diligencie para que esse texto seja 
partilhado por forma a terem uma posição política, da Câmara, porque têm que marcar posições 
sob pena de se prolongar aquela questão por muito mais tempo. 

Transmitiu que o PSD apresentou, em abril de 2022, na Assembleia Municipal a constituição de 
uma comissão de acompanhamento da obra, onde estavam todas as forças políticas representadas 
na Assembleia Municipal, a Associação de Moradores, a IP e as Juntas de Freguesia e vai, 
finalmente, agora constituir-se a comissão. 

Reafirmou que, da parte do PSD, vão continuar a questionar, a nível político, o Ministério das 
Infraestruturas, no sentido de dar instruções à IP para efetivamente resolver da melhor forma o 

problema em questão, e também vão ter que encontrar uma forma de continuarem a acompanhar 

o projeto, que obviamente não termina com aquelas obras, que vão ser concluídas brevemente, 

porque vão continuar a existir impactos ambientais e sociais naqueles moradores e em toda a 

zona abrangida pela nova linha de ferrovia. 

O senhor Presidente relativamente à recomendação aprovada na Assembleia Municipal para a 

constituição da comissão, disse que a Câmara só a recebeu há poucos dias e que está a aguardar a 

concertação com Assembleia Municipal para que rapidamente seja constituída. Ainda assim, 

disse que a Câmara Municipal, como é conhecido, tem acompanhado o processo. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico disse que se associa, de uma forma geral, àquilo que tem 

sido dito sobre aquela obra. A população tem sido bastante prejudicada, não só, no presente, mas 

também poderá vir a ser no futuro se nado fazerem. 

Na verdade, a questão que inicialmente parecia técnica, neste momento, está já no plano político 

e tem que ser tratada nesse campo. Portanto, sugere uma posição política "forte" e muito clara 

sobre o que está em causa, divulgar e publicitar nos diversos meios e, também, que a reunião 

ocorra com a maior brevidade possível, para que haja soluções. 

D). — Saudações Diversas. 

O senhor Presidente, em nome dos Eleitos da CDU, apresentou as seguintes Saudações: 

Saudação ao Juventude Sport Clube, pela conquista do Campeonato Distrital de Futsal no 

Escalão de Infantis. 

"A Câmara Municipal de Évora parabeniza o Juventude Sport Clube por esta conquista, na 

modalidade de futsal, reflexo do bom trabalho que tem vindo a desenvolver nos escalões de 

formação." 
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Saudação à União Ciclismo do Alentejo e ao seu Atleta Mário Ferreira, pela Vitória no I 

EURODEC GRANFOND. 
"A Câmara Municipal de Évora saúda a União de Ciclismo do Alentejo (UCA) pela vitória do 

seu ciclista Mário Ferreira na competição Ibérica Eurobec Granfondo Lusiberia (EUROBEC), 

realizada em Badajoz, na distância Granfondo (145 Kms). O ciclismo Eborense e o atleta estão 

de parabéns." 
As saudações apresentadas foram aprovadas por unanimidade. 

O senhor Presidente, em nome dos eleitos da CDU, e em consensualizada com os eleitos da 

Coligação Mudar com Confiança, apresentou a seguinte Saudação: 

Saudação ao Fadista Duarte, pela Atribuição do Prémio Carlos Paredes. 

"O Fadista Duarte, com o Sexteto Bernardo Moreira, venceu o Prémio Carlos Paredes, com as 

obras "No lugar dela" e "Entre Paredes", que visa distinguir trabalhos discográficos de música 

instrumental não erudita, nomeadamente raiz popular-
A Câmara Municipal de Évora saúda o Eborense Duarte por este reconhecimento, oriundo de 

uma das iniciativas culturais e artísticas de maior prestígio em Portugal, promovida pela Câmara 

Municipal de Vila Franca de Xira desde 2003". 
Aprovada por unanimidade. 

E). - Festival Jovem. 

O senhor Vereador Alexandre Varela salientou que o arco de 2023 marca o retorno do Festival 

Jovem que vai decorrer entre 15 e 18 de março, na Arena D'Évora. O Festival Jovem, agora 

denominado Évora Youth Fest, é promovido pela Câmara Municipal de Évora em parceria com 

outras entidades. Conta com uma programação muito variada, integralmente produzida pelos 

jovens representantes das Associações Juvenis que integram o Conselho Municipal de Juventude 

e a Comissão Permanente do Conselho Municipal. 

F). — Aprovação do Plano de Atividades do Conselho Local de Ação Social. 

O senhor Vereador Alexandre Varela informou que o Plano de Atividades do Conselho Local 

de Ação Social foi aprovado na passada semana. 
Realçou a integração de uma Associação Cultural no Conselho Local de Ação Social, pelo facto 
de ser uma situação excecional que pode marcar uma mudança naquilo que é a intervenção social 
tradicional. 

G). — Vereadora Lurdes Nico I Vários Assuntos 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, em nome das Eleitas do PS, apresentou as seguintes 
Saudações: 

VOTO DE SAUDAÇÃO 100.° ANIVERSÁRIO DO JORNAL «A DEFESA» 
"O jornal "a defesa" celebrará 100 anos no próximo dia 19 de março. Foi seu fundador D. 
Manuel Mendes. Começou por ser um jornal de periodicidade diária. Hoje tem uma 
periodicidade semanal e dimensão regional. Neste século de vida, o jornal «a defesa» tem tido 
um papel muito importante na promoção da literacia, da cultura e no acesso à informação. Das 

comemorações do seu centenário faz parte a inauguração da Exposição "100 anos de a defesa", 
na Galeria dos Arcebispos, na Catedral de Évora, pelas 16 horas, desse mesmo dia. As 
Vereadoras do PS propõem a aprovação deste voto de saudação ao Jornal «a defesa» e a todos os 
que permitem que o jornal continue a estar presente no quotidiano de Évora e do Alentejo". 
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VOTO DE SAUDAÇÃO AO ARQUITETO CARRILHO DA GRAÇA PELA 
ATRIBUIÇÃO DO DOUTORAMENTO HONORIS CAUSA PELA UNIVERSIDADE DE 
ÉVORA. 

"No próximo dia 16 de março (amanhã), a Universidade de Évora atribui, em sessão solene, o 
Doutoramento Honoris Causa ao Arquiteto Carrilho da Graça. Carrilho da Graça é alentejano, 
nasceu em Portalegre. Foi Professor e Diretor do Departamento de Arquitetura da Universidade 
de Évora. Das suas várias obras, destacam-se por exemplo, a obra do Terminal de Cruzeiros de 
Lisboa (onde experimentou soluções inovadoras como a junção de cortiça e betão). O Terminal 
foi considerado o "Melhor Terminal de Cruzeiros da Europa" de acordo com o World Cruise 
Awards. Mais recentemente, o Arquiteto Carrilho da Graça projetou o novo edifício do Parque 
do Alentejo de Ciência e Tecnologia (PACT) inaugurado em Évora. As Vereadoras do PS 
propõem a aprovação deste voto de saudação ao Arquiteto Carrilho da Graça pelo seu papel na 
Arquitetura, na cultura e em Évora, dada a sua ligação à cidade, desde cedo." 

VOTO DE FELICITAÇÃO AO JOVEM ESCRITOR EBORENSE PEDRO DOS SANTOS 
SELECIONADO PARA O PRÉMIO PERSONALIDADE LITERÁRIA II - LUÍS VAZ 
DE CAMÕES. 
"O autor eborense Pedro Dos Santos foi selecionado pela editora brasileira Ed Viverarte para o 
prémio Personalidade Literária II-Luís de Vaz de Camões 2023. Trata-se de um prémio que 
abrange todos os países de língua portuguesa (PALOP) e é atribuído pela editora brasileira Ed 
Viverarte que seleciona alguns autores de cada país, tendo em conta o seu curriculo literário. 
Pedro Dos Santos é o autor mais jovem de entre os autores dos diferentes países de Língua 
portuguesa a terem sido selecionados para este prémio. Segundo o autor: "Este mês tem sido 
uma surpresa atrás da outra, estou imensamente feliz e faço sempre questão de me identificar 

como autor eborense para que em qualquer uma destas situações, mesmo para autores de outros 

países, todos fiquem a saber que sou um poeta de Évora, sendo esta já confirmada futura Capital 

Europeia da Cultura 2027, e da qual tenho imenso orgulho, especialmente nas contribuições 
mesmo que pequenas que possa vir a fazer pela nossa cultural cidade!". (março 2023) 

Recordamos que, os Vereadores do PS, na RPC de 18 de maio 2022, já haviam apresentado um 

voto de felicitação a este jovem escritor eborense e a Cláudia Quintas, na altura, a propósito da 

distinção atribuída pelo grupo literário Solar de Poetas, na área da literatura e ilustração infantil, 

com o Conto "Rimo e as Palavras Mágicas". As Vereadoras do PS propõem este voto de 

felicitação ao jovem escritor eborenses Pedro dos Santos, por mais este reconhecimento e, por 

através dele, poder levar o nome e a cidade de Évora, além-fronteiras". 

Os votos apresentados foram aprovados por consenso de todos os Eleitos. 

De seguida, a senhora Vereadora Lurdes Nico referiu-se à Cerimónia, que decorreu no 

passado dia 9 de março, no Palácio D. Manuel, de homenagem aos antigos diretores das Escolas 

do Município de Évora, enalteceu a importância daquele momento, enquanto reconhecimento do 

papel da Escola, em geral, incluindo os Diretores, as Direções, e quem fez parte dessas equipas 

ao longo destas décadas, Assistentes Técnicos e Operacionais, os alunos, os pais e todos aqueles 

e aquelas, homens e mulheres, que têm ajudado a construir aquilo que é a Escola. 

Deixou uma palavra de agradecimento à Divisão de Educação e Intervenção Social, na pessoa da 

Dra. Helena Ferro, pelo trabalho que a sua equipa desenvolveu. 

Relativamente à Agenda Digital do Alentejo, apresentada recentemente na CCDR, que resulta de 

uma parceria com a ADRAL, disse que é uma iniciativa importante para capacitar os mais novos 

para a programação informática, mas também os mais velhos para a utilização das tecnologias, 

que são algumas das áreas da Agenda Digital. Realçou que é a primeira Região do País com 

aquela ferramenta estratégica. 
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A senhora Vereadora Lurdes Nico disse que já pediram, várias vezes, a informação dos 

espaços disponíveis no Concelho que pudessem ser objeto de cedência a Associações, 

obviamente nos termos definidos pelo Município, porque há muitas Associações que os 

contactam por causa da ausência de espaços físicos para desenvolverem a sua atividade. 

Em relação ao Mapa de Pessoal para 2023, a senhora Vereadora disse que constam 29 novos 

lugares para Assistentes Operacionais, e como por vezes há alterações que ocorrem entre 

carreiras, solicita ao Senhor Presidente que lhe faculte um quadro com a indicação dos 

trabalhadores que entraram para a Câmara Municipal desde 2017, até ao presente, por concursos 

para Assistentes Operacionais, nomeadamente, de Serviços Gerais e Cantoneiros de Limpeza, 

com a indicação da carreira que têm, atualmente, e o local onde prestam serviço. 

O senhor Presidente em relação aos espaços para as Associações, informou que não existem 

muitos, mas estão a ver os que têm e quais é que podem ser utilizados ou até mesmo partilhados. 

Neste sentido, estão a estudar o assunto para o tentar resolver da melhor forma. 

O senhor Presidente relativamente à questão do Mapa de Pessoal e da Unidade de Higiene e 

Limpeza Pública, esclareceu que o que têm feito, em relação a todos os serviços, é facilitar a 

mobilidade aos trabalhadores, e, por princípio, só é aceite com o parecer favorável do serviço de 

origem, tirando os casos excecionais nomeadamente quando pretendem sair do Município. 

Quanto ao solicitada pela senhora Vereadora, disse que o pedido é complexo porque exige que 

os serviços municipais verifiquem o percurso de cada trabalhador no Município e há uma 

sobrecarga de trabalho com o aumento de mais de 300 trabalhadores pela transferência de 

competências. 

H). — Vereador Henrique Sim-Sim / Vários Assuntos. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim questionou sobre a constituição do Conselho Municipal 
para a Saúde, no âmbito da Transferência de Competências na Area da Saúde, aprovado na 
Câmara em 09/02/2022, uma vez que até ao momento nada avançou, realçando a premência 
daquele Conselho para envolver as diferentes instituições na resposta aos problemas da Saúde e 
reiterou a necessidade de se avançar com aquela questão. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim a propósito da Agenda Digital, disse que verificou, 
pelo Programa, que esteve presente o Senhor Secretário de Estado das Infraestruturas, e 
considerou que teria sido oportuno convida-lo a pronunciar-se sobre a questão da Garraia. 

Relativamente ao Pavilhão Multiusos para 2027, inscrito na Capital Europeia da Cultura, 
interrogou qual é a fonte de financiamento prevista e também qual o ponto de situação. 

Relativamente ao sorteio de Natal 2022, o senhor Vereador Henrique Sim-Sim solicitou que, 
quando possível, fosse entregue um relatório com os resultados e com o seu impacto. 

Em relação ao relatório da Auditoria Externa à Tesouraria da Câmara Municipal de Évora, 
solicitou a partilha dos resultados, da Auditoria, para perceberem exatamente o que aconteceu e 
quais as medidas corretivas que vão ser tomadas. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim, sobre a implementação da Contabilidade de Custos, 
pretendia saber o que é que já está realizado, que medidas já foram tomadas e que trabalho está a 
ser desenvolvido para que seja uma realidade em 2023. 
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Congratulou-se por, finalmente, ter iniciado a intervenção no Cromeleque dos Almendres, e 
consequentemente resolver um problema de conservação de um monumento muito importante. 
Neste sentido, questionou para quando a constituição da Comissão Municipal de Arte, 
Arqueologia e Defesa do Património. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim, sobre o incêndio ocorrido no Centro Histórico, 
felicitou os Bombeiros pela rápida resposta e o sucesso no combate ao incêndio, lamentou que o 
Centro Histórico continue sem Plano Especial de Emergência e Proteção Civil e questionou em 
que ponto é que está o referido Plano. 
Considerou que, pelo ocorrido, há necessidade de sensibilizar e incrementar a fiscalização do 
estacionamento noturno e reiterou a importância de se avançar com estudos para a 
videovigilância. 

Sobre a questão dos trabalhadores, solicitou ao Senhor Presidente que informasse o número de 
avenças, a sua regularidade, em que serviços são utilizadas e os respetivos valores. 

O senhor Presidente, relativamente à Agenda Digital, disse que a ADRAL é uma das 
associações que a fomenta, obviamente com orientações da CIMAC onde se acertam as questões 
relativas à Agenda, e tem uma participação ativa em termos Intermunicipais, uma vez que é uma 
área onde entendem que o ideal é haver projetos conjuntos dos Municípios, naturalmente de 
acordo com aquilo que são os interesses de cada um dos Municípios. 

Em relação à questão das avenças, disse que vai solicitar a informação aos serviços de Gestão de 
Pessoal. De momento, estão muito pressionados com a entrada dos 300 trabalhadores da Area da 
Educação e 10 da Area da Saúde, ainda assim, logo que tenha a informação dará conhecimento. 

O senhor Presidente, sobre a criação do Conselho Municipal de Saúde, disse que decorre da 

legislação que impôs a Transferência de Competências e por isso deve ser constituído nesse 

âmbito. Portanto, com o início do processo é o que está previsto e vai acontecer nos próximos 

meses. 

Em relação ao Pavilhão Multiusos, referiu que já houve uma primeira abordagem sobre o 

programa, que aponta para o número de lugares, a questão da envolvente, bem como um 

conjunto de outras situações. Portanto, assim que tiver dados mais concretos dará a informação. 

O senhor Presidente sobre o relatório do sorteio de Natal, disse que irá pedir aos serviços o 

referido documento. 

Relativamente à Auditoria à Tesouraria, esclareceu que a Senhora Auditora pediu mais tempo 

porque a situação exige uma análise mais aprofundada. Inicialmente indicou o final do mês de 

março para concluir a Auditoria, portanto, está a aguardar o fanal do mês para falar com a 

Senhora Auditora, no sentido de saber se a auditoria está, ou não, concluída para posteriormente 

dar a informação. 

Quanto ao Inquérito ao Cemitério, informou que o inquiridor entendeu ouvir mais pessoas, mas 

sabe que já está na fase final. Contudo, não tem informação sobre o prazo para o términus do 

processo. 

O senhor Presidente, sobre a Contabilidade de Custos, comunicou que está prevista a sua 

implementação, mas que terá de ser adequada à atual organização e sobretudo aos meios 
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